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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В наш час не підлягає сумніву те, що логопедичну 

роботу з дітьми, які відстають у мовленнєвому розвитку, необхідно 

розпочинати з раннього віку. У сучасній методичній літературі з логопедії, 

при роботі з дітьми молодшого шкільного віку рекомендовано проведення 

різних логопедичних ігор. Автори методичної літератури [1; 11; 13] 

рекомендують використовувати ігри з метою корекції недоліків мовлення. 

У літературі з вікової педагогіки та психології [27; 35] накопичений 

значний матеріал, що вказує на те, що гра – це спонтанна, природна, повна 

радості своєрідна діяльність дитини, яка відбувається не заради якоїсь 

зовнішньої мети, а для дитячого задоволення. Гра являлась провідним видом 

діяльності у дошкільнят, тому перейшовши до статусу молодшого школяра, 

дитині складно одразу змінити установки на діяльність. А особливо дітям із 

порушенням мовлення. Як відомо, такі діти тривалий час адаптуються до 

нових умов. Тому ми вважаємо, що необхідно розширити знання з цього 

питання. 

Ряд досліджень [26; 39; 46] підтвердили, що формування названих 

якостей у грі дитини реалізується значно швидше і міцніше, ніж при 

використанні тільки дидактичних прийомів навчання і виховання, що містять 

шаблонність у підходах до молодшого школяра, і часто виступають 

причиною малої ефективності у роботі з ними. 

Необхідність проведення серйозних корекційних задумів логопеда у 

його роботі з дитиною молодшого шкільного віку через гру є очевидним. 

Організовуючи роботу з молодшими школярами, необхідно 

враховувати використання гри, як провідного методу роботи. Гра не є пустою 

забавою, це зміст життя дитини, її творча діяльність потрібна для її розвитку. 

У грі дитина вчиться не лише швидко спостерігати, але й успішно діяти, 

критично думати й оцінювати те, що навколо неї відбувається. . 

Загалом, число наукових досліджень і публікацій, присвячених 
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особливостям використання методів ігрової терапії у роботі логопеда, різним 

технікам психокорекції постійно зростає і відображує підвищення інтересу 

до даної проблематики. 

Базовими видами діяльності для корекційної роботи в дитячому віці, за 

думкою А. Співаковської, виступають ігрова діяльність, та, в першу чергу, 

сюжетно-рольова гра, образотворча діяльність, сприйняття художніх творів, 

музики. Останнім часом можна спостерігати значне зростання інтересу до 

використання методу ігрової терапії в роботі з дітьми з особливими 

потребами і в нашій країні (В. Бондар, І. Дмитрієва, К. Зелінська, З. Ленів, Н. 

Манько, О. Мілевська, С. Миронова, В. Тарасун, В. Тищенко, В. Синьов, М. 

Шеремет, Д. Шульженко та ін.). Таким чином, ігрова терапія успішно 

застосовується в корекційній роботі у дітей з особливими потребами, як 

самостійний метод, а також у поєднанні з іншими методами 

психотерапевтичного впливу (арттерапія, казкотерапія, кінезітерапія, 

імаготерапія, музикотерапія). 

Через актуальність та важливість для подальшого розвитку дітей 

молодшого шкільного віку і успішного засвоєння ними навчального 

матеріалу нами було обрано тему нашого дослідження «Використання 

ігротерапії на логопедичних заняттях з учнями молодших класів». 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

довести доцільність використання методів ігрової терапії при організації 

роботи логопеда з молодшими школярами. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання: 

1. Здійснити теоретичний аналіз наукових досліджень щодо 

особливостей організації роботи логопеда з молодшими школярами у 

загальноосвітньому закладі. 

2. Розглянути характеристики порушень мовлення у дітей молодшого 

шкільного віку. 

3. Ознайомитись з різноманіттям ігор, їх значенням, структурою, та 
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класифікацією. 

4.  Експериментально виявити вплив методів ігрової терапії на 

загальний та мовленнєвий розвиток дітей молодшого шкільного віку. 

5. Здійснити корекцію мовлення за допомогою ігротерапії. 

Об’єктом дослідження є організація роботи логопеда з молодшими 

школярами. 

Предметом дослідження виступають особливості використання 

методів ігрової терапії в роботі логопеда з молодшими школярами. 

Теоретично-методичною основою нашого дослідження стали 

положення сучасної вітчизняної та зарубіжної психології, психотерапії, 

педагогіки, логопедії, (вчення Д. Ельконіна про значення гри для розвитку 

дитини, B. Мухіної, П. Гальперіна, Г. Люблінської про вікові особливості гри 

і розвиток мовлення в процесі гри, A. Лисаковської, Г. Лемдреш, Е. Берна 

про ігротерапію як метод психотерапевтичної роботи та ін.). 

Методи дослідження. 

Для досягнення мети застосовувались методи теоретичного та 

емпіричного дослідження: 

 теоретичні: аналіз, синтез, порівняння, узагальнення наукової 

літератури з досліджуваної проблеми, метод моделювання та ін.;  

 емпіричні: спостереження, вивчення продуктів діяльності дітей, 

бесіда, ігротерапія; методика корекції мовлення, розроблена М. Жуковою.              

О. Мастюковою та Г. Філічовою. 

Гіпотеза: В.І. 

База дослідження: Дослідження проводилося в м. Хмельницький  на 

базі Хмельницького навчально-виховного комплексу №7 та № 9.  

Наукова новизна та теоретичне значення отриманих результатів 

полягає у тому, що:  

- узагальнено існуючі теоретичні відомості про організацію ігрової 

терапії у роботі з дітьми які мають порушенням мовлення;  

- доведено, що використання методів ігрової терапії з молодшими 
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школярами, сприяє успішній корекції загального та мовленнєвого розвитку 

дітей з порушенням мовлення. 

Практичне значення результатів дослідження полягає у тому, що 

своєчасна діагностика та методичні рекомендації щодо усунення порушень 

загальної, мімічної, мовленнєвої та дрібної моторики дітей молодшого 

шкільного віку з порушенням мовлення сприятимуть підвищенню 

ефективності логопедичного впливу. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення роботи 

обговорювалися та отримали схвалення на ІІI Міжнародній науково-

практичній конференції «Актуальні проблеми сучасної психології: 

перспективні та пріоритетні напрями наукових досліджень молодих 

науковців» (Кам’янець-Подільський,  17 листопада 2017 р.), на ІІI 

Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

психології особистості на європейському просторі»  (Кам’янець-

Подільський,  15 лютого 2018 р.), IY міжнародній науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми експериментальної психології: досвід та 

перспективи» (Кам’янець-Подільський,  25 жовтня 2018 р.).  

Структура роботи. Дипломна робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Повний обсяг 

роботи складає 89 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Узагальнення отриманих у роботі теоретичних та емпіричних 

результатів дало підстави зробити такі висновки: 

1. Здійснений теоретичний аналіз наукових досліджень довів, що 

організація роботи логопеда в загально-освітньому закладі вимагає 

застосування індивідуального підходу до кожної дитини, використання 

інновацій у роботі, постійного професійного зростання. 

2. Загальні порушення мовлення характеризуються комплексним 

порушенням усіх сторін мовлення та потребує системної інтегрованої 

корекції, що має поєднати в однаковій мірі логопедичний та 

психотерапевтичний впливи. 

3. Ігрова терапія є невід’ємною складовою в структурі організації 

роботи логопеда із дітьми молодшого шкільного віку. Гра є розвиваючим 

видом діяльності, яка включає в себе: рух, мислення, нову інформацію, новий 

досвід, комунікацію, працю, розвагу, після чого – сама гра розвивається під 

впливом розвитку мовлення. 

4. Ігрова терапія – це метод психотерапевтичної дії на дітей і дорослих 

з використанням гри. Гра сприяє створенню близьких стосунків між 

учасниками групи, знімає напруженість, тривогу, страх перед оточуючими, 

підвищує самооцінку, дозволяє перевірити себе в різних ситуаціях. 

5. Використання методів ігрової терапії в роботі логопеда з молодшими 

школярами, що мають порушення мовлення, сприяє успішній корекції 

загального та мовленнєвого розвитку цих дітей. 

6. Аналіз дитячих малюнків за показником «типологія малюнків» 

свідчать, що більшість дітей з порушеннями мовлення схильні до зображення 

так званого «змішаного типу» дерева. У цих малюнках присутні елементи 

різних дерев. На другому місці – тип «зимового дерева», елементи якого 

зустрічаються в змішаному типі найчастіше. Для цього типу дерев 

характерним є зображення голих гілок. Це свідчить про дитячу 
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безпосередність, вміння бачити все немовби вперше, дивуватися світові. Це 

добрі ознаки здатності до творчості. Цей тип найчастіше зустрічається саме у 

дітей. 

7. Всі діти експериментальної групи (за винятком однієї дитини 

характеристики якої потрібно аналізувати окремо) за результатами 

виконання тесту «дерево» виконала інструкцію, дану дорослим. 

До цієї ж групи позитивів, які є необхідними, але недостатніми, можна 

віднести і тенденцію до запозичення досвіду інших. Вона діагностувалася у 

четвертої частини дітей. Якщо ж торкнутися больових проблем психічного 

розвитку дітей з порушеннями мовлення, то тут кидається в очі те, що в 15 із 

26 хлопчиків і дівчаток вже діагностується серйозна проблема 

амбівалентності, тобто роздвоєння почуттів з приводу одного й того ж 

явища, об’єкта.  

8. Після проведеного формуючого експерименту проблема 

амбівалентності, що була наявна у більшості дітей на початку нашого 

дослідження (у 15 з 26 дітей експериментальної групи і в 14 з 24 дітей 

контрольної групи) зменшилась (8 з 26 експериментальної групи і в 12 з 24 

дітей контрольної групи) під впливом нашої систематичної та послідовної 

роботи з впровадження методик ігротерапевтичного впливу у 

психокорекційний процес. З допомогою ігротерапевтичних занять ми 

прагнули збалансувати емоції дітей з порушеннями мовлення, готували їх до 

активного вербального і невербального спілкування. 

Також позитивним фактором є поява зображень нових типів дерев: 

типу 1 – «ялинка», тип 7 – пальма «екзотичне».  

Отже, в результаті проведеного констатуючого і формуючого 

експериментів в експериментальній групі були проведені 10 

ігротерапевтичних занять у відповідності з запропонованою нами моделлю. 

Основною метою даних занять було підвищення ефективності процесу 

соціально-педагогічної корекційної дії з дітьми з обмеженими 
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психофізичними можливостями. Ми довели, позитивний вплив 

ігротерапевтичних занять у роботі з дітьми, які мають порушення мовлення. 

Одержані нами результати в ході підсумкового зрізу підтвердили 

ефективність та позитивний вплив на дітей впровадженої нами моделі 

застосування технологій ігротерапії розробленої нами на основі пісочної 

терапії, пальчикової терапії, ґудзикової терапії.  
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